奋进强国路 阔步新征程

县人大常委会"走基层大调研"调研组到建设镇调研

牢记职责使命 厚植为民情怀

本报讯 11月12日,县人大常委会"走基层大调研"调研组到建设镇,围绕建设镇10项重点工作开展调研

在绕阳河六家子桥段,调研组对建设镇《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》贯彻实施情况进行检查。调研组认真察看河水质量、河道占用、河道垃圾、沿河污染源等情况,并进行现场讨论分析指出,建设镇作为浅山丘陵地带,地势平坦,要科学选择适合位置处理垃圾,对河道开展常态化"巡"、"看",阻断垃圾入河,还绕阳河自然之美。

在三合堂村,调研组与县乡两级人大代表、镇村两级干部开展面对面座谈。详细了解了建设镇各项工作开展情况,针对养殖户畜禽粪便处理不规范导致环境污染的问题,建议总结三合堂村为养殖户

提供免费清圈服务,以服务换民心,引导养殖户统一、规范处理畜禽粪便的先进经验,并推动试点先行、以点带面、全面推进。针对镇区街道两侧商铺超范围经营,物品摆放杂乱的问题,提出通过车载广播等媒体开展宣传,并和县直有关部门协同治理,一户一户解决,杜绝"马路市场",推动城镇建设提"颜"增"质"。

近年来,县人大常委会牢记职责使命,广泛、深入开展调研,推动解决改革发展的关键问题和人民群众的急难愁盼。自2023年以来,县人大常委会以"深耕阜蒙大地,厚植为民情怀"为主题,常态化开展"走基层大调研",积极建言献策,共谋发展大计。调研内容包括各乡镇亮点工作、地名标志设置情况、农村人居环境整治情况、代表履职和工作室建设情况、《阜新蒙

古族自治县河道环境卫生管理条例》贯彻实施情况、民生实事项目和立法项目征集、与代表面对面、信访等共计10项群众关注的重点工作

截至目前,县人大常委会"走基层大调研"已覆盖21个乡镇,提出100余项分析深入、逻辑清晰、举措务实的意见建议,为我县经济社会高质量发展鼓劲助力、保驾护

下一步,县人大常委会将按照 "走基层大调研"工作安排,对全县 各乡镇(城区街道)完成调研全覆 盖,并做好调研"后半篇文章",开 展人大建议落实情况"回头看",推 动调研成果从"纸上"落到"地上", 取得实实在在的成效,让人民群众 的获得感成色更足、幸福感更可持 续、安全感更有保障。

(郝 淼)

大板镇机关党支部开展主题党日活动

环境卫生大清扫 担当作为强党建

本报讯 为进一步发挥党员先锋模范作用,增强党组织的凝聚力和战斗力,营造干净整洁的辖区环境,提升镇域群众的获得感、幸福感,11月13日,大板镇机关党支部开展"环境卫生大清扫,担当作为强党建"主题党日活动。

活动中,全体党员、机关干部、各村党支部书记、社会志愿者发挥表率作用,在大板镇本街,按照划

分的区域,分组清理路面垃圾、杂草、枯枝落叶、小广告等,认真擦拭宣传栏、健身器材等公共设施,展现出高度的服务意识和责任意识。同时积极向群众宣传环保知识,倡导绿色生活,引导居民养成良好的卫生习惯,鼓励村民积极参与到环境整治工作中,共同创造和谐美丽的家园。

活动的开展,营造出"干部带

动、党群互动、全民参与"的环境整治良好氛围,提升了乡村人居环境整洁度,改善了居民生活质量,增强党员的党性修养和服务意识。大家表示,将把参加活动的积极性运用到日常工作中,时刻保持高度的责任心和使命感,认真履行职责,担当作为,为推动全镇各项事业高质量发展贡献力量。

(大板镇)

"该改的"与"不该改的"

改革是一项系统工程,必须把准改革方向,坚守重大原则,讲求科学方法。

"始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的坚决改。"习近平总书记深刻 指出

不该改的,体面深等,体现然是 英人人。全人民事会人。全人民事会人。 不的为了推动党为了证明,为了证明,是人人。 我是人人。 我是是人人。 我们是一个人,不可以,不可以,不可以,不过,不过,不过,不过,不过,不过,不过,不过,不过,不过,不过,不是要明确,不能有丝。

该改的坚决改,展现的是

比如,坚持以人民为中心 的价值取向,把有利于增强人 民群众获得感的改革放到更加 突出位置来抓。

近年来,户籍制度改革、公立医院改革、城乡养老并轨、加大农村教育投入、打破"一考定终身"等一系列惠及民生的改革举措密集出台、落地见效,让人民群众感受到实实在在的好

又如,抓好有利于扩大内 需、优化结构、提振信心、保障 民生、防范化解风险的改革举 措,坚持用改革开放这个重要 法宝解决发展中的问题、应对 前进道路上的风险挑战。

经济体制改革具有牵引作 用,影响和制约高质量发展的 思想观念和体制机制弊端必须 在改革中进一步破除。当前, 各地区各部门要着重把各项存量政策和增量政策落实到位, 通过改革加快建设统一市场体系,进一步改善营商环境,不断 释放和激发经济社会发展动力 活力

把握好"该改的"和"不该 改的",关键是要牢牢把握、始 终坚持守正创新的重大原则。 既坚定改革决心和信心,同时 也不能为改而改,不能稀里中, 冷地改。在抓好改革落实中, 必须谨防混淆改革性质内为由 拖延改革",杜绝以不能改由 拖延改革的"不改革"。

改革是要动奶酪的,进入 攻坚期和深水区的改革,最及 利益深、攻坚难度大。党员强产 高意识,在"该改的"和"不该改 的"问题上始终保持清醒认识, 继之以坚决行动,推动改革署 落地见效,化为推动高质量 发展的强大动力。

"立治有体,施治有序"。 牢牢把握改革的领导权和主动 权,不能改的坚决守住,该改的 坚决改,继续打硬仗,啃硬骨 头,确保干一件成一件,必能打 开改革发展新天地。

(人民日报)

新闻速递_{News Expres}

县蒙古族幼儿园开展蒙古象 棋、搏克培训活动

探游戏 悦童心 民族文化共传承

本报讯(记者 明月见习记者郑凯薇)为进一步铸牢中华民族共同体意识,保护和传承民族优秀传统文化,11月14日,县蒙古族幼儿园开展"探游戏,悦童心,民族文化共传承"蒙古象棋、搏克培训活动。

活动中,退休教师佟立向参训师生讲授了蒙古象棋的相关知识;在老师的耐心指导下,师生们纷纷尝试练习蒙古象棋。随后,非遗项目蒙古勒津搏克县级代表性传承人齐颖讲授了搏克运动的服饰要求、基本动作、规则等相关知识,并和教练员一起进行现场演示教学;小朋友们认真参与其中,积极模仿教练所教授的动作,体验搏克运动的魅力。

此次活动,该园师生进一步了解了蒙古 象棋和搏克运动的内涵,丰富了教职工的文 化素养和技能,让民族文化在幼儿心中生根 发芽,对推动优秀民族文化的传承起到了积 极作用

县第一小学开展消防安全教 育系列活动

增强消防意识 创建平安校园

本报讯 为切实增强全校师生消防安全意识,提高全体师生在火灾中自救防范能力,近日,县第一小学以"119消防安全日"为教育契机,开展了丰富多彩的"全民消防,生命至上"主题消防安全教育系列活动——

举行"消防安全记心间"主题升旗仪式。 在国旗下,同学们利用快板形式,积极宣传消 防安全知识。

召开"预防为主,生命至上"为主题的安全教育班会。班会上,同学们学习了生活中防火灭火的基本常识、灭火器的使用方法、如何报警、逃生技巧等方面的内容。

开展"红领巾多彩实践"研学活动。学校百余名师生到县消防救援大队进行研学活动,参观了消防车救援设备和各种消防器具,体验消防服装的穿戴,学习掌握更多的自救、逃生的方法,近距离了解"消防英雄"的风采。

开展消防隐患大排查活动。学校定期巡查校园内各楼道和各楼层的安全标识、消防设施等教育教学设施,发现隐患及时排除整改。

开展学校宿舍消防安全演练活动。随着"火灾"警报的响起,学生在老师的组织护导下,迅速从宿舍楼有序地按疏散路线疏散撤离至指定地点。全程用时2分15秒。

活动的开展,强化了学校消防安全工作的实效性,增强了全校师生消防安全意识,为创建"平安和谐校园"夯实了坚实基础。(艾玲)



13日我县平均降水量11.6毫米

最大降水量17.5毫米出现在阜新镇 最小降水量2.4毫米出现在福兴地镇

本报讯 11月13日,我县出现小到中雨天气过程。截至11月14日8时,全县36个气象观测站全部出现降水,平均降水量11.6毫米。最大降水量17.5毫米,出现在阜新镇;最小降水量2.4毫米,出现在福兴地镇。降水量0.1毫米至9.9毫米的有12个站,降水量10.0毫米至24.9毫米的有24个站。 (县气象局)